



一把打折的伞

石门县思源实验学校五年级1803班 孙井烨

“哗哗哗——”雨不停地地下着，又让我想起了那个雨夜。

那天放学时，也是这样的大雨，可早上天气很好，妈妈又要加班，我便自己冒雨走回家。奈何雨越下越大，我只好站在某一店铺门口躲雨。

这是家卖文具的小店铺，很小，但物美价廉。所以，很多人都愿意在这里买东西。我知道这里也卖伞，只要十元就可以买到一把质量很不错的雨伞。可是，我口袋里只揣了五元钱，这还是打算下周参加学校献爱心活动的捐款。

店铺的老板见我一直站在这，知道我没带伞，便叫住了我：“小朋友，你没带伞吧？要不要买把伞？只要十元。”

“不，不要，谢谢！”我尴尬地笑了笑。

“今天可以给你打个最低折！”

“可……可我只有五元钱。”

“嗯——那就打五折卖给你。”

“啊……”我迟疑了一会，“谢谢老板！”

我撑起伞，欢欢喜喜地跑开了，听着雨滴打在伞上的声音，这大概是世界上最美妙的音乐吧！用力旋转雨伞，雨水顺着雨伞飞泻下来，好似晶莹剔透的珍珠帘一般。

单元楼下，我看微黄的路灯下站着一个小女孩，她满脸愁容。看来她也没有带伞吧，我连忙走过去，问道：“小妹妹，你没有带伞吗？”“嗯。”她忐忑地点了点头。“你住在哪里？那我送你回去，如何？”“谢谢，太谢谢了！我就住在旁边小区……”她感激地点了点头。

从她的口中，我知道了她是三年级的学生，因为参加义务劳动，回家便迟了一些时间，走到这儿时，被大雨拦住了去

路。

回到家，妈妈也

下班了。“儿子，你怎么回来这么晚？”

“刚遇到一小妹妹，送了一下她。”

“当小雷锋去了啊！你今天没淋湿吧？”

“没有哦！”我神秘地笑了笑，“因为我遇到了——雷锋。”

“哦？”

“妈妈，但是我今天把上周攒下来献爱心的捐款买了一把伞，下周可不可以先预支零花钱啊？”

“当然可以，我的小雷锋！”妈妈欣慰地笑着说。

那夜，雨一直未停，一场秋雨一场寒，天虽然变冷了，但因为雷锋精神的传递，我们的心里却无比温暖！

指导老师：李婕 晏春华



娓娓道来

提起家乡的美食，我总会想起端午粽。

端午节有很多习俗，赛龙舟、挂艾草、洒雄黄酒……除了这些，我记忆深刻的就是做一道美食——端午粽。

端午节前，妈妈就会早早准备好粽叶。包粽子用的糯米，已是头晚泡好了的，糯米喝饱了水，鼓鼓的，个个瞪圆了眼睛。把糯米捞到盆中加入点碱，就变成黄色的了。然后又加入备好的小料(花生仁、去核的干红枣、泡好的绿豆、腌制好的肉丁等)。最后把粽叶中一扇一扇最硬的“梗”撕掉，再将剩余部分进行烟熏，粽叶遇到火苗就害怕地收缩回去，顿时韧性十足，母亲把粽叶绑在板凳上，再在板凳上压一块大砖头，一切准备就绪。

开始包粽子了！这可是一个艰难的过程。叶子旋尖了，就被包成了细粽子；手指旋宽了，就成胖粽子。为了省时，我最喜欢包成胖的。

经过一家人的努力，生粽子终于下锅了。弟弟呆呆地坐在高椅凳上等。碗盏已经洗好了，糖也放在了碗盏里，他在猜想：会不会粽叶已经煮散了？粽叶是不是已经煮变色了？糯米是否已经煮烂了……

奶奶打开锅盖，一股叶子的清香和着糯米的甜香味扑鼻而来。

“姐姐，我已经等不及了，你抱我起来看看啰！”弟弟说道。

于是，我把他抱了起来，可蒸气却瞬间模糊了他的双眼……

奶奶刚拿出第一个粽子，弟弟便顾不上烫手，迫不及待地尝了起来，“真甜”！

指导老师：王辉庆

浏阳市沿溪镇沿溪完小 1201 班
石佳佳

和春天一起草长莺飞

长沙县泉塘中学 2126 班 郑雅丽

那是一个酷热的星期天。

我独自去医院复查眼睛，走到车站等了一会，公交车就来了。人们一窝蜂地涌了上去，我也加紧挤到了队伍里。我前头是一位穿着工装的大叔，头上戴着一顶黄色的工帽，乱糟糟的头发被压在帽子下面。他挺直腰背，衣服上的污渍在阳光下泛着油乎乎的光，身上散发着阵阵汗臭味，一阵风吹来，我不由得掩住了口鼻。大叔无意中瞥见了我嫌弃的眼神，他略略尴尬地一笑，努力加快向前的脚步。

人群缓缓向车厢里移动，我将手伸进袋子准备掏出零钱，摸索了半天，心里咯噔一下。

咦，钱呢？

后面的乘客见我站在投币箱前，迟迟没有投币，便忍不住开始抱怨：“快一点啊，赶时间呢！”“上车之前不知道早点准备，非要堵在这里！”“让我先过吧”……后面的声音像潮水一般向我涌来，我的脸涨得通红，牙齿紧紧地咬住了下唇，额头上布满了密密麻麻的细汗。我神情慌张地往身后看去，大家个个伸长着脖子急着上车。我茫然无措地侧身让给下一位乘客。

正准备下车，一双粗糙的手从眼前掠过，随后又听见滴的一声，“小姑娘别愣在这里了，快往里走吧！”是那位穿着工装的大叔，他手里拿着公交卡，一边往里走，一边冲我笑着说。“谢……谢谢！”我感觉有一只手将我从茫茫大海

中拉了出来。“这有啥可谢的，小事儿。”他又笑了，像是湖面上的一道涟漪，一圈圈地漾在脸上，然后又在眼睛里凝聚成两点火星；又像是水的映影，风的轻歌，云的留痕，浪的柔波……温柔的笑容映在那有些粗犷的脸上，让我竟莫名地感动起来。

春去秋来，在中国人的精神星空上，雷锋精神一直是不可或缺的一颗恒星。因为这世间正是有无数像大叔那样如雷锋般乐于助人的人，我们的生活才会充满温暖，幸福。

春回大地，万物复苏。在这个生命萌发的季节，让我们一起搭乘爱和温暖的列车，和春天一起草长莺飞。

指导老师：陈晓

融于血脉的中国年

邵阳市双清区第一实验小学 陈庆湘

精致的虾仁……年夜饭的菜肴不仅丰盛，还寓意深刻哦！比如“大吉大利”“年年有余”“金玉满堂”……中国人的智慧真不容小觑呀！每道菜都年味十足！

享受美味时，妈妈给我和弟弟，哥哥，妹妹一人一个红包，我知道这是压岁钱。我们兴高采烈地接过红包，抱着妈妈说吉祥话，妈妈幸福的笑容洋溢在脸上，那是新年的期待。这时，弟弟天真地说：“要是每天都像过年一样，那该多好呀！”“哈哈……”家人们的欢笑声回荡在屋里，热闹温暖。虽然我也笑了，但是我也有了弟弟那天真的想法，毕竟，新年都有新梦想呀！

时间一晃，吃年夜饭啦！我连忙跑回家，大老远就闻到了香味，嘴里的馋虫早已上蹿下跳。你看：金黄的鸡鸭、朱红的红烧鱼、胖乎乎的蛋饺、

妈语重心长地告诉我们：“年的背后还寄托着沉重的责任。你又长大了一岁，对于未来应该多一份思考。”是呀！新年新气象，我要多一份责任，多一份努力，多一份坚持。我想，过年不仅仅是吃喝玩乐的欢喜，还是扬帆启程的号角。

中国的年味有着深厚的底蕴，最浓的便是家，是融于血脉中的爱。

指导老师：汪少海 曾芸芸

诗歌长廊



长沙市博才小学四年级1905班 谢俨慧

春天，
是一个雨的季节。
雨沙沙地响，
侧耳倾听，
仿佛春天的歌声。

春天，
是一个花的季节。
满山的花都开了，
放眼望去，
犹如春天的笑容。

春天，
是一个梦的季节。
梦想发出嫩芽，
脚步向前，
愿望就会一一实现！

指导老师：杨珊

手写我心



长沙市博才小学四年级1905班 谢俨慧

春天，
是一个雨的季节。
雨沙沙地响，
侧耳倾听，
仿佛春天的歌声。

春天，
是一个花的季节。
满山的花都开了，
放眼望去，
犹如春天的笑容。

春天，
是一个梦的季节。
梦想发出嫩芽，
脚步向前，
愿望就会一一实现！

指导老师：杨珊

